

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

130 (2372) | Среда, 2 июля 1958 г. | Цена 15 коп.

Долг работников предприятий строительных материалов

Дать трудящимся нашего города красивые и удобные квартиры, в установленные сроки сдать пусковые промышленные объекты — это неотложная задача нас, строителей. Мы должны не только строить быстро, но и доброкачественно, без брака и переделок.

К сожалению, бывают еще случаи, когда эта задача решается плохо: пусковые объекты отстают в строй с большим опозданием, а иногда и с серьезными недоделками. В чем же причина? А в том, что нормальной работе строителей во многом мешают перебои в обеспечении материалами, низкое качество материалов.

Особенно это касается раствора, которым снабжает нас комбинат производственных предприятий треста № 41 (начальник т. Фролов). Раствор, как правило, поступает на строительные площадки с большими переборами, что вызывает простои каменщиков, штукатуров. Кроме того, он очень плохого качества. В нем почти нет извести, но зато много песка и для штукатурных работ он совершенно непригоден. Чтобы сделать раствор годным к употреблению, мы, строители, сами вынуждены искать гашеную известь, добавлять ее в раствор, затрачивая при этом дополнительные средства и теряя драгоценное время.

Коллективу работников комбината производственных предприятий следует учесть наши претензии и принять меры к тому, чтобы обеспечивать строительные площадки высококачественным раствором и своевременно.

А. УДАЧИН,
бригадир комплексной бригады строительного управления № 6.

Претензии, высказанные в письме А. Удачина в адрес работников комбината производственных предприятий, справедливы и служат тому, чтобы о них говорить более подробно и резко. Поступающие за последнее время сигналы с мест свидетельствуют о том, что коллектив комбината (начальник т. Фролов) и работники еще чувством ответственности за бесперебойное снабжение строителей раствором, бетоном и другими изделиями. Пока это важное дело пущено на самотек.

По сей день нерегулярно поступают раствор и железобетонные изделия на строительные площадки и карьера известняка цементного завода, на участки строительства жилых домов в Сланцах и поселке Большие Лучки. Заказы строителей нередко не выполняются, то комплектными и недоброкачественными деталями. Все это вместе взятое сильно затягивает сроки строительства, повышает его стоимость.

Не лучше положение дел и на других предприятиях строительных материалов треста № 41. На деревообделочном комбинате (начальник т. Пироговский) все еще продолжают изготавливать некомплектные оконные переплеты, верные полотна, перегородочные цнты. Деревянные детали, как

правило, изготавливаются из сырого материала и при высыхании быстро коробятся и выходят из строя. Недостаточно четко налажено на комбинате и производство половых и обрезных досок. Из-за их отсутствия строители часто простаивают.

Серьезные претензии предъявляют строители и к работникам завода сланцевольного кирпича (директор т. Власенко). Кирпич, поступающий с этого завода на строительные площадки, невысокого качества и требует того, чтобы инженерно-технические работники по-серьезному занялись технологией его производства.

В нашем городе растет и ширится жилищное и промышленное строительство. Каменщики, плотники, штукатуры, монтажники прилагают усилия к тому, чтобы в установленные сроки, при высоком качестве сдавать в эксплуатацию пусковые объекты, выполнять свои социалистические обязательства. Помочь им в этом деле — ваша прямая обязанность, товарищи работники комбината производственных предприятий, ДОКа и завода сланцевольного кирпича! Надо сделать все для того, чтобы ваши предприятия работали без перебоев и давали стройкам высококачественные материалы в достаточном количестве.

В школе рабселькоров

Состоялось очередное занятие в школе рабочих и сельских корреспондентов при редакции газеты «Знамя труда». Перед рабселькорами выступил районный прокурор младший советник юстиции А. Иванов. Тема его беседы была «Советские законы на страже прав рабселькоров». Тов. Ива-

нов ознакомила присутствующих на занятии также с законодательством по жилищному и другим вопросам, ответил на многие вопросы, которые были заданы рабселькорами.

На этом же занятии рабселькору изучали тему: «Фельетон и репортаж в газете».

ЛЕТОМ КОРМОВ НЕ СОБЕРЕШЬ, ЗИМОЙ ИХ НЕ НАЙДЕШЬ

Стогуют сено

Труженики сельхозартеля «Восход» поставили перед собой задачу — заготовить в нынешнем году грубых кормов для общественного скота не менее 2,5 тонны на корову. Сейчас они широко развернули сенокосение. Пущены в работу тракторная и конные сенокосилки.

Во второй бригаде, расположенной в деревне Вороново, в заготовке сена участвуют колхозники И. Иванов, П. Александрова, Д. Иванова и другие. Они вместе с рабочими газосланицевого завода, прибывшими к ним на помощь, стараются полнее использовать хорошую погоду, с раннего утра до вечера трудятся на лугах. Колхозники и рабочие стараются не допустить большого разрыва между косью и уборкой сена. Скошенная трава тщательно сушится и укладывается в стога. Здесь уже подготовлено для длительного хранения свыше 150 пудов хорошего ароматного сена.



Нынче комсомольско-молодежный лагерь средней школы № 3 находится в колхозе «Восход». Здесь учащиеся 8 классов проходят сельскохозяйственную практику, которой руководит преподаватель Н. В. Хоробрых. Школьники ежедневно работают по шесть часов на колхозных полях. Они ухаживают за посевами, про-

водят прополку корнеплодов. Хорошо трудятся Валя Емельянова, Тамара Кузьмина, Лиля Дмитриева, Аня Кучмеева, Валя Дурнева и другие.

На снимке: учащиеся на прополке посевов свеклы. Слева — преподаватель Н. В. Хоробрых.

Фото И. Кононова.

Сегодня на заготовке раннего силоса

Наименование колхозов	Заложено силоса (тонны)		Фамилии председателей колхозов и секретарей партийных организаций
	Всего	В грядки на корову	
Имени Ленина	390	2,4	А. Игнатъев, С. Сергеев
„Восход“	550	2,0	П. Михайлов, А. Габрук
Имени Ильича	200	1,8	В. Тютюков, Ф. Иванов
Имени Калинина	280	1,5	С. Корючев, А. Хитрово
„Путь к коммунизму“	195	1,5	П. Винокуров, В. Новиков
„Май“	300	1,4	И. Демиденков, А. Титов
„Шахтер“	243	1,1	Д. Борисов, С. Костромин
„Обновленная земля“	140	1,0	В. Хазов, В. Выприцкая
Итого:	2298	1,5	
Совхоз „Родина“	435	1,3	А. Гросберг, С. Боголюбов

Лучше других поспурились за последнюю пятидневку на заготовке силоса колхозники сельхозартеля «Восход». Здесь с 25 по 30 июня заложено силосной массы 230 тонн, что составляет около тонны на корову. Неплохо поработали за последнее время и труженики колхоза имени Калинина. Они за 5 дней заготовили силоса более чем полтонны на каждую корову. Вместе с этим надо отметить, что темпы на силосовании кормов в районе снизились. Если за предшествующую пятидневку было заложено силоса в колхозах 768 тонн, в совхозе «Родина» — 145 тонн, то за последних пять дней заготовлено силоса: в колхозах — 662 тонны, в совхозе — 115 тонн. Особенно отстают в заготовке сочных кормов колхозы «Май», «Шахтер», «Обновленная земля». Здесь за пять дней заложено силоса лишь по 0,2 и 0,4 тонны на корову. В этих колхозах не блещут дела и на сенокосении.

Наступило лучшее время для заготовки сочных и грубых кормов. Медлить нельзя! Сельским партийным организациям, правлениям колхозов надо мобилизовать все силы и средства на заготовку кормов.

Сами научились и колхозу помогли

Проведение практикума по сельскому хозяйству имеет большое значение в осуществлении политехнического обучения и трудового воспитания учащихся. Это подтверждено многочисленными примерами из жизни школ.

К проведению практикума по сельскому хозяйству в колхозе имени Калинина коллектив учителей и учащихся средней школы № 1 начал подготовку ранней весной. Перед учащимися 8—9 классов была поставлена серьезная задача — вырастить кукурузу на 3 гектарах, капусту — на одном гектаре, очистить от кустарников 20 гектаров лугов и пастбищ, оказать помощь колхозу в заготовке кормов. Таковы обязательства, которые были приняты старшеклассниками нашей школы.

Необходимо отметить, что члены правления колхоза при обсуждении договора со школой выражали некоторую неуверенность, сомнение в том, что смогут ли учащиеся решить поставленную задачу, оправдать расходы колхоза на содержание комсомольско-молодежного лагеря.

Но теперь, когда закончилась работа первой смены лагеря, у членов правления рассеялись сомнения и неуверенность. В ходе работы старшеклассники внесли существенные поправки в ранее принятое социалистическое обязательство. Вместо одного гектара учащиеся выращивают капусту на семи гектарах, ухаживают за посевами моркови на площади два гектара. Таким образом, наша школа выращивает сельскохозяй-

ственную культуру на 12 гектарах. Первая смена учащихся, находящаяся в лагере в составе 23 человек, возвратилась в Сланцы. Ее сменила новая группа старшеклассников. За 20 дней пребывания в колхозе учащиеся выработали свыше 400 трудодней. Они посадили картофель на 15 гектарах, капусту — на двух гектарах и кукурузу — на пяти гектарах. Только на один участок кукурузы (три гектара) школьники вывезли и разложили более 30 тонн навоза в смеси с минеральными удобрениями.

Почти невозможно выделить, кто из учащихся лучше трудился, так как все работали хорошо и дружно. Прекрасными организаторами, вожаками молодежи стали Людмила Федорова (председатель совета лагеря), Владимир Иванов, Валентина Мусатова, Нина Любина (бригадир лагеря), Вячеслав Биноградов (комсорг лагеря). Нельзя не отметить таких хороших ребят, как Юрий Ковшиков, Николай Яковлев — мастера по уходу за посевами моркови, всегда веселого и задорного Николая Ревунца, баяниста Вячеслава Селиверстова, фоторепортера Геннадия Михайлова и других.

Старшеклассники за время пребывания в лагере многому научились. Теперь они безошибочно по цвету определяют удобрения, знают примерные сроки подкормки овощей, способы минеральной подкормки овощных культур, химические методы борьбы с сорняками и многое другое. Обитатели лагеря на деле показали, что они

могут выполнять любую работу в колхозе, подкреплять свои обязательства практическими делами. Вот почему члены правления колхоза и рядовые члены артели много раз благодарили учащихся за их помощь колхозу. А учащиеся, в свою очередь, не раз выражали благодарность членам правления колхоза за их чуткое внимание к школьникам, находящимся в лагере.

Трудовой день старшеклассников длится шесть часов. Остальное время суток они посвящали культурному отдыху. Почти ежедневно проводились состязания по волейболу, толканию ядра, прогулки в лес, разучивание новых песен. После обеда часто организовывались четки свежих газет. А вечерами школьники читали художественную литературу по программе 10-го класса.

Учащиеся организовали выпуск стенной газеты «Труженик». В ней они писали о ходе работы на колхозных полях, о лагерной жизни. В уголке сатиры и юмора «доставалось» тем, кто иногда пытался нарушить лагерный режим.

Старшеклассники нашей школы, воодушевленные первыми успехами, заявляют, что они приложат все усилия к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить принятые на себя социалистические обязательства по оказанию практической помощи своему подшефному колхозу.

А. ВАСИЛЬЕВ,
директор Сланцевской средней школы № 1.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТВОРЧЕСКИ ОВЛАДЕВАТЬ теорией марксизма-ленинизма

Подведены итоги учебного года в системе партийного просвещения района. В соответствии с постановлением ЦК КПСС от 21 августа 1956 года партийные организации района вместе с отделом пропаганды и агитации райкома КПСС создали в 1957—58 учебном году разностороннюю систему партийного просвещения, которая обеспечивала возможность творческого изучения марксистско-ленинской теории и практики коммунистического строительства. В кружки и политшколы, теоретические семинары были зачислены коммунисты и беспартийные с учетом их желания, а также политического и общеобразовательного уровня.

Всеми видами учебы было охвачено свыше 1.200 коммунистов и около 700 человек беспартийного актива. К руководству кружками, политшколами, теоретическими семинарами были привлечены многие руководящие работники партийных, советских и хозяйственных организаций. Пропагандистскую работу вели 114 коммунистов, имеющих опыт пропагандистской работы.

В политшколах, кружках по изучению текущей политики занимались 52 коммуниста и 116 беспартийных активистов. В шести кружках по изучению жизни и деятельности основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина занимался 91 коммунист. Историю КПСС в кружках и семинарах изучали 133 коммуниста и 67 беспартийных. Педагогические работники изучали вопросы коммунистического воспитания.

Было создано 12 кружков по изучению политической экономии, 20 кружков и 2 школы — по изучению конкретной экономики. 65 коммунистов и беспартийных получили свидетельства об окончании вечернего университета марксизма-ленинизма.

В нынешнем году значительная часть учебного времени посвящалась изучению коммунистами и беспартийным активом материалов юбилейной сессии Верховного Совета СССР, постановлений Пленумов ЦК КПСС, материалов совещаний представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, решений партии и правительства о перестройке управления промышленностью и строительством, о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС, об ускоренном развитии химической промышленности и др. Со второго полугодия кружки, политшколы и теоретические семинары приступили к изучению программного материала согласно учебному плану.

В истекшем учебном году первичные партийные организации уделяли много внимания экономической учебе кадров. В кружках и школах читались лекции, проводились семинарские занятия. К чтению лекций по конкретной экономике привлекались высококвалифицированные преподаватели горного и инженерно-экономического институтов. К проведению семинарских занятий были привлечены руководители партийных и советских организаций. Среди них — секретарь райкома КПСС г. Коновалов, заместитель предсе-

дателя исполкома райсовета т. Новиков и другие.

К занятиям по изучению конкретной экономики в школе, организованной при райкоме КПСС, хорошо готовились тт. Немчинова, Лазарева, Абакумов (партийная организация треста «Ленинградсланец») и другие. В этой школе были и недостатки: низкая посещаемость слушателей и недостаточная подготовка их к семинарским занятиям.

Для работников сельского хозяйства — председателей колхозов, бригадиров, специалистов в конце учебного года проведена теоретическая конференция по теме: «Хозяйственный расчет и его значение в колхозном производстве». На протяжении учебного года регулярно проводились занятия по изучению сельскохозяйственного производства в кружке при партийной организации колхоза имени Ленина (пропагандист т. Игнатьев).

Хорошо работали кружки по изучению политической экономии, созданные при партийных организациях газосланцевого завода (пропагандисты тт. Георгиади и Филищов), жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» (пропагандист т. Мачнев), семилетней школы № 5 (пропагандист т. Степанов), кирпичного завода (пропагандист т. Загер), хлебокомбината (пропагандист т. Гусляров) и др.

Неплохо работали политшкола при партийной организации газосланцевого завода (пропагандист т. Николаев), кружки по изучению жизни и деятельности В. И. Ленина (горсовет, пропагандист т. Иванова), истории КПСС (газосланцевый завод, пропагандист т. Звонарев), отдельных проблем марксистско-ленинской теории (шахта № 1, пропагандист т. Сидоров).

Хорошей формой повышения идейно-политического уровня коммунистов и беспартийных является вечерний университет марксизма-ленинизма. В нынешнем учебном году 14 слушателей университета закончили курс на отлично. Среди них — прокурор района т. Иванов, народный судья первого участка т. Холопов, секретарь партийной организации мебельной фабрики т. Кузнецов и другие.

Но нельзя не сказать и о том, что из-за плохого контроля со стороны отдельных секретарей первичных парторганизаций некоторые слушатели университета допускали много пропусков и имеют задолженность по зачетам. А такие товарищи, как секретарь парторганизации шахты имени С. М. Кирова т. Орловский, заместитель директора строительного училища № 5 т. Клименко, т. Янков из парторганизации шахты № 2, до сих пор не сдали экзамены. Тов. Киреев (газосланцевый завод) уже второй год не сдает экзамен по философии.

На протяжении учебного года была проведена большая работа с пропагандистскими кадрами. С ними проводились однодневные и один пятидневный семинары, на которых обсуждались теоретические и практические вопросы. Недостатком в работе с пропаган-

дистами является то, что на семинарах слабо обобщался опыт пропагандистской работы.

Сейчас партийные организации должны на собраниях коммунистов обсудить итоги учебного года, выявить недостатки в марксистско-ленинском обучении коммунистов и беспартийных, обратить серьезное внимание на то, чтобы изжить низкую посещаемость слушателей и слабую подготовку некоторых из них к занятиям.

Для того, чтобы успешно подготовиться к новому учебному году, нужно сейчас развернуть комплектование сети. При подготовке следует обратить внимание на создание смешанных кружков, то есть где бы одновременно изучались политическая экономия и конкретная экономика. Нельзя допускать, чтобы в кружках, создаваемых при колхозных парторганизациях, изучение конкретной экономики сводилось только к обсуждению вопросов агротехники. В этих кружках должны обсуждаться все вопросы колхозной жизни, изучаться мероприятия по снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции и совершенствованию методов организации труда в колхозах в тесной связи с марксистско-ленинской теорией.

Экономические школы должны продолжить свою работу в новом учебном году. В эти школы нужно смелее вовлекать партийно-хозяйственный актив. Партийные организации с самого начала учебного года обязаны составить календарный план проведения экономических конференций с привлечением широкого актива рабочих и инженерно-технических работников, а также коммунистов и беспартийных, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма.

При создании кружков по изучению истории КПСС следует уделять больше внимания изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма. Для учителей и врачей необходимо создавать кружки по изучению отдельных философских проблем. В кружках по текущей политике нужно изучать не только постановления партии и правительства, но и решения местных партийных и советских организаций.

По-прежнему первоначальной формой повышения идейно-политического уровня коммунистов и беспартийных должна быть политшкола. Для говарийцев, избравших форму самостоятельной учебы, следует заметить проведение в течение учебного года не менее 4—5 теоретических семинаров.

Первичные партийные организации вместе с отделом пропаганды и агитации райкома КПСС должны сделать все от них зависящее для того, чтобы изжить недостатки, имевшие место в прошлом году, и образцово подготовиться к началу занятий в системе партийного просвещения. Это — одна из главных и неотложных задач всех парторганизаций, всех коммунистов и беспартийного актива.

А. МУРАШОВА,
заведующая отделом пропаганды и агитации Сланцевского райкома КПСС.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении посмертно звания Героя Советского Союза пионеру-партизану Котику В. А.

За проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками во время Великой Отечественной войны присвоить пионеру-партизану Котику Валентину Александровичу звание Героя Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 27 июня 1958 г.

О подвигах пионера-партизана Валентина Котика

Валентин Котик родился в 1930 году в с. Хмелевка, Шепетовского района, Хмельницкой области. С 1937 по 1941 год он учился в шепетовской средней школе № 4, окончил пять классов, все годы учебы был круглым отличником.

В 1941 году после оккупации района немецко-фашистскими войсками В. Котик с несколькими товарищами напал на машину начальника шепетовской полевой жандармерии. Брошенной В. Котиком гранатой начальник этой жандармерии был убит, а несколько гитлеровцев ранено.

В 1942 году, уже имея связь с шепетовской подпольной организацией, В. Котик принимал активное участие в сборе и доставке оружия и боеприпасов для подпольного центра и в распространении советских листовок.

Будучи зачислен в августе 1943 года в шепетовский партизанский отряд имени Кармелюка, В. Котик принимал участие в трех диверсиях по минированию железной дороги, в результате которых были подорваны и уничтожены три эшелона с живой силой и техникой противника.

В октябре 1943 года Валентин Котик повредил телефонный кабель на Варшаву и сорвал на некоторое время немцам возможность связываться со ставкой Гитлера в Варшаве.

Осенью 1943 года, будучи в разведке, Котик увидел две немецкие танкетки и группу немецких солдат, грабивших население Метнув из кустов две гранаты в немецких солдат, он заставил фашистских бандитов, бросив награбленное, оставить село — они приняли

смелые действия юного патриота за налет группы партизан.

Валентин Котик участвовал в уничтожении немецкого корпунского склада продовольствия и в минировании железнодорожных эшелонов, перевозивших бензин немецко-фашистским войскам.

Осенью 1943 года, будучи в засаде, он заметил движущуюся в месте расположения партизанского отряда карательную экспедицию немцев. Не имея возможности сообщить об опасности товарищам, он притворился спящим и, подпустив к себе немецкого офицера и трех солдат, выдернул кольцо из гранаты и метнул ее себе под ноги. Взрывом гранаты немцы были убиты, а партизаны, услышав сигнал, обходя карателей, дали им бой. Понеся большие потери, гитлеровцы вынуждены были отступить. Валентин Котик получил тяжелое ранение, но остался жив и после излечения снова вернулся в строй.

В дальнейшем он своим мужеством помог спасти жизнь командира партизанского отряда, второй раз был тяжело ранен и после выздоровления снова возвращался в строй.

В феврале 1944 года, участвуя в освобождении от гитлеровцев гор. Изяслава, Валентин Котик в неравном бою был смертельно ранен и вскоре умер на руках товарищей.

Он был награжден орденом Отечественной войны I степени медалью «Партизану Отечественной войны» II степени. Указом Президиума Верховного Совета СССР ему посмертно присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Чтоб был высокий урожай озимых хлебов

Более чем на 120 гектарах стеной стоит рожь в колхозе «Путь к коммунизму». Она сейчас цветет. Виды на урожай очень хорошие. Колхоз предполагает собрать нынче урожай не менее как по 15—16 центнеров с гектара, готовится к тому, чтобы в короткий срок произвести уборку, не допустить потерь зерна на поле.

Одновременно с этим в колхозе большое внимание уделяется закладке основ высокого урожая озимых культур будущего года. В настоящее время колхозные трактористы тт. Савельев, Каликас, Сельцов заблаговременно готовят земельные участки под посевы ржи. Уже давно вспаханы черные пары на площади в 64 гектара. Сей-

час они второй раз культивируются. Поднято под озимые хлеба 54 гектара целины, которая в настоящее время дискутируется. Кроме того, 22 гектара паров занято сейчас одолевыми травами. Скоро эта площадь также будет освобождена и подготовлена под рожь.

Таким образом, под озимые культуры будущего года колхоз «Путь к коммунизму» отводит 140 гектаров. Правление и специалисты разработали агротехнические мероприятия повышения урожайности почвы. Намечено вывезти под озимые весь навоз, который скопился на животноводческих фермах, на каждый гектар внести не менее чем по 3 центнера фосфорных удобрений.

Полезное занятие школьников

Нынче учащиеся средней школы № 2 нашли для себя полезное занятие — решили разводить кроликов. Они подготовили крольчатник на 20 клеток. От ленинградского Дворца пионеров учащиеся получили подарок — двух породистых кроликов.

В эти дни ученики заготавливают для своей фермы витаминный корм, выращивают хорошие урожаи овощей и картофеля на школьном участке. Живой будет хорошим подспорьем практических занятий учащихся.

В. ОСИПОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Забота о маленьких

Комсомольцы шахты № 3 про- на днях воскресник по озещению участка детского сада. Молодые руки за несколько в хорошо взрыхлили почву руг 15 деревьев, выполнили

другие работы по благоустрой- ву. Большое спасибо комсомоль- ской организации за заботу о де- тях!

П. ХАРЛАМОВА,
заведующая детсадом № 4
треста «Ленинградсланец».

Только ходим но конторам...

Все трудящиеся, проживаю- в доме № 30 по улице рдлова в Больших Лучках, еют возможность купить радио- немники. К тому же хочется слушать и местную радиопере- ру. Однако в нашем доме до сих не устанавливают радиотран- ционных точек. По желанию ных граждан я написал заяв- ие в почтовое отделение посел- Большие Лучки с просьбой лать проводку и установить шопрепродукторы в квартирах ого дома. На заявлении нало- лась резолюция: Нет проводки нашему дому и помочь ничем можем». Тогда нам посоветовали обра- гаться к строителям, которые

строили дом и не сделали подвод- ку. И вот мы у прораба т. Громова, который, в частности, строит этот дом. Громов послал нас в трест № 31. А оттуда нас почему-то послали в отдел капитального строительства газолацевого за- вода. Ходили, ходили мы из одно- го учреждения в другое, но так ничего и не выходили. И тянется это уже продолжительное время. А когда будет конец волоките — неизвестно.

Вот мы и обращаемся в редак- цию районной газеты: помогите нам решить вопрос, чтобы мы могли в своих квартирах слушать радио.

О. ЧЕРНОВ.

О торговле квасом

Стоят жаркие июльские дни такую пору трудящиеся города виявляют большой спрос на про- дикательные напитки. Особенно ликуют очереди за хлебным цом, который также испол- ется и для приготовления ок- ики. А вот попробуйте, напри-), купить кружку хлебного са в поселке Большие Лучки! сделать удастся не всегда,

так как продают квас здесь толь- ко в одном ларьке по улице Мая- ковского да изредка на площади возле клуба «Шахтер».

А почему бы не наладить тор- говлю хлебным квасом не в одном — двух местах, а при буфетах в столовых, банях, в ларьках? Все это при желании вполне могут сделать руководители торгующих организаций.

В. ПЕТРОВ.

Совместимо ли это?

Мы, граждане, живущие в до- мах №№ 32, 34 по улице Киро- считаем несовместимым, ко- на углу наших домов распо- л пивной киоск и рядом же, у орчика, находится детская гор- ки качели. Дети в летнее время дни и вечера играют. И здесь у пивного ларька, особенно в ернее время и в выходные , собирается толпа мужчин, которые из них бывают пьяны- ругаются. И еще хуже

здесь, у забора, возле детской площадки как бы открыт... туалет.

Мы просим редакцию районной газеты помочь нам воздействовать на председателя горсовета т. Ива- нову и председателя Сланцевско- го района т. Котомкина, чтобы они немедленно ликвидировали безоб- разия, нашли для пивного ларька другое место.

Квартиросъемщики дома № 34 по улице Кирова.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ЖИВОТНОВОДАМ!

МАСТЕРСТВО СВИНАРКИ

Рассказ зоотехника совхоза „Романовка“ П. Н. Маркова

На свиноводческой ферме сов- хоза «Романовка», Всеволожского района, вместе с другими живот- новодами работает Анна Нечаева. Свиноарка она еще сравнительно молода, однако дело свое знает хорошо и в соревновании зани- мает одно из первых мест.

У нашей Анны золотые ру- ки, — говорят о девушке подру- ги — Поросята у нее растут как на дрожжах.

Такая оценка работы Нечаевой справедлива. Анна несколько лет училась у опытных животноводов, занималась на специальных курсах, читала литературу о лучших мастерах свиноводства. В прош- лом году в летних лагерях она ухаживала за 26 матками, при- няла от них приплод и сумела из 194 поросят сохранить 192. При- чем вес каждого поросенка к 2-месячному возрасту достигал в среднем 19,3 килограмма при норме 12 килограммов.

Конечно, успех дался ей нелег- ко. Нечаевой приходилось в усло- виях совхоза испытывать и внед- рять новые методы содержания свиней. В первую очередь ей уда- лось доказать выгоду туровых опоросов. Она проводила их в сжатые сроки: в марте — апреле и в июне — июле.

В чем выгода подобных опоросов? Молодняк, родившийся ран- ней весной, летом откармливался на дешевых зеленых кормах. Мо- лодняк второго тура, родившийся в июне и июле, к зиме достигает 5—6-месячного возраста и хо- рошо откармливается на сочных кормах. Преимущество туровых опоросов заключается еще и в

том, что на откорм ставится пого- ловье примерно одного возраста, а это облегчает труд свиноарок и удешевляет откорм животных. Учитывая важность этого прогрес- сивного метода, Нечаева в 1957 году ввела в случку 643 свино- матки, от которых можно полу- чить не менее 4500 поросят. Ее трудовой энтузиазм нашел поддер- жку у всего коллектива совхоза. Свиноарки дали обязательство улучшить откорм поросят, полу- чаемых от разовых маток. Они ре- шили довести средний вес каждо- го поросенка к 2-месячному воз- расту до 15 килограммов.

Для выполнения взятых обяза- тельств у свиноводов есть все возможности. В совхозе в начале апреля опоросы принимаются в летнем лагере, где для каждой матки построен отдельный домик. В лагерь проложены узкоколейная железная дорога и водопровод. Летний свиноводческий лагерь электрифицирован, установлены машины для переработки кормов.

Но главным, пожалуй, является возросшее мастерство животново- дов, и в частности Анны Нечае- вой, которая за последние годы откормила свыше 1000 свиней.

Как известно, супоросность мат- ток продолжается 110—120 дней. Нечаева в это время создает для них лучшие условия кормления и содержания: в рационах маток увеличивает долю концентратов, задает богатые витаминами соч- ные корма.

Кормление и содержание супо- росных маток она делит на два периода. В первый месяц после оплодотворения свиноматка полу-

чает в сутки около пяти кило- граммов белковых кормов и столько же картофеля и корнепло- дов. Кроме того, дается мине- ральная подкормка: мел, соль и т. д. Кормление производится три раза в день через равные проме- жутки: первый раз в 5 часов ут- ра, затем — в час дня и последний раз — в 8 часов вечера.

Во второй период супоросности свиноарка уменьшает выдачу гру- бых и сочных кормов, но соответ- ственно увеличивает норму кон- центратов. Как в первый, так и во второй период она внимательно следит за тем, чтобы маткам не попали испорченные, заплесневе- лые корма и чтобы в рационе не преобладал жмых. Это может привести к гибели зародышей.

Супоросные матки могут от- кладывать в своем организме ми- неральные вещества в запас. Для животных это крайне необходимо, ибо эти вещества в большой сте- пени расходуются организмом на производство молока. Вот почему Нечаева закладывает для каждой матки в день 10—12 граммов кальция, 5—6 граммов фосфора и 25—30 граммов поваренной соли. Чтобы увеличить запас кальция, она выдает маткам рыб- нюю и мясокостную муку, мел или известняк. В летнее время супо- росные матки получают свежую зелень, которая также богата ми- неральными веществами. При та- кой подготовке матки при опоросе дают крепких поросят, которые быстро развиваются и хорошо от- кармливаются на мясо.

(ЛенТАСС)

Студенческий мастерский участок

В одном из живописных угол- ков области находится старейший в стране Лисинский учебно-опыт- ный лесхоз. Он основан более 150 лет назад. Коллектив Лесотехни- ческой академии имени С. М. Кирова создал в нем первый сту- денческий мастерский участок. Юноши и девушки изучают уст-

ройство электропилы, бензопилу «Дружба», занимается трелевкой леса, осваивают трактор «ТДГ- 40», лебедку «Л-4» и погрузоч- ный кран.

Практиканты хорошо справля- ются с заданиями, приобретают твердые навыки работы с техни- кой. Большую помощь в этом ока-

зывают им инструкторы лесхоза: крановщик А. Шапкин, тракторист Ф. Осипов и другие.

Всего в этом году в Лисинском лесхозе пройдут производствен- ную практику более 700 юношей и девушек.

(ЛенТАСС)

На пороге в жизнь

Гая Погодина готовилась к экзамам, убирала комнату, хлоп- на кухне и мечтала о своем тринадцатилетии. Она жила с ерью, помогала ей по дому и имала, что этого мало. Здо- бы у матери Пелагеи Тимо- вны было слабое, она работала рщицей в заводском цеху. Бы- трудно.

Ничего, мама, скоро и я у работать, — говорила Гая. Заживем тогда! Учиться тебе, дочка, надо, возражала мать. — Об учебе чай.

Но пришел долгожданный день аля пошла в управление строи- ного треста № 31. Ее приня- на третий участок. Гая с удо- вствием надела новенький ком- езон, аккуратно повязала пла- словно не на работу шла, а граздик. С первых дней она орудовала лопатой, подни- кирнич, но вскоре почувст- ла, как тяжелой усталостью ваются руки и без привычки г ладони.

Амо, обдавая пылью, катятся

самосвалы. Гая облизывает губы, на зубах похрустывают песчинки. За строящимся домом пышно зе- ленеют березы, осины, кустарник. Гая на миг зажмуривается и ви- дит себя под зеленой тенью лес- ных красавиц, видит кустики аро- матной розовой земляники. И до чего же в эту минуту хочется ей сбросить с рук эти залпанные глиной и известкой рукавицы и убежать в лес! Но нельзя сделать это. Гая удивляется выносливо- сти работающих рядом людей и даже, пожалуй, немножко зави- дует им. Любой из них хозяйни- чает уверенно, со знанием дела. Гая наблюдала за ними и вряд ли догадывалась, что они, в свою очередь, изучают ее, присматри- ваются. Она и обрадовалась и удивилась, когда ее пригласили учиться в бригаду маляров.

Предложение было принято. Сам бригадир Иван Борисович Вирченко показывает, как разво- дить краску, окунать в нее кисть. Окрашивать стены дело несложное только на первый взгляд. Почему- то с Галиной кисти летели зеле-

ные брызги по сторонам, стекали по стене вниз. И девушка внима- тельно выслушивала объяснения бригадира, зорче присматривалась к его приемам. И не напрасно. Ей присвоили третий разряд, а потом — и четвертый.

Вместе с Галей осваивала спе- циальность маляра и Валя Ефимо- ва. Девушки сдружились. Им раз- решили работать вместе. Как-то Вирченко поручил подругам ок- раску окон подвала. А когда при- шел принимать работу, ахнул от удивления.

— Знаете, сколько вы зарабо- тали? По 18 копеек. Попрошу ос- тавить бригаду, — сказал он.

Маляры переглянулись и зали- лись румянцем. Почему так про- изошло? А потому, что в подвале, кроме них, никого не было. И Валя Ефимова, почувствовав себя как дома, стала делиться новостями, своими планами на будущее. Га- ля охотно поддержала беседу. А когда девушки вспомнили о зада- нии, смена уже кончилась.

Зато в следующие дни девушки постарались наверстать упущен-

ное, научились перевыполнять нормы. Гая привыкла к стройке, к людям, которые трудились ря- дом. Время для нее пролетело птицей. Незаметно прошло полго- да. Теперь Гале стало труднее. Уставшая приходила она домой, но находила в себе силы и сяди- лась за учебники, готовилась к урокам в вечерней школе. Свобо- ного времени почти не было, но, когда в клубе открылись курсы кройки и шитья, девушка не ус- тойляла против желания и записа- лась.

— Ну и дочка у вас, Пелагея Тимофеевна. Прямо мастер на все руки. И как только она успева- ет? — говорили при встрече с ма- терью Гали знакомые. Мать в та- ких случаях довольно шурилась, словно припоминая что-то, и отве- чала:

— Сознательная она у меня. Такое же мнение о Гале созда- лось и на стройке. Иначе чем же объяснить то, что она в недалеком прошлом новичок, а теперь не только хороший маляр, но и член комитета бюро комсомольской ор- ганизации строительного управле- ния.

Гая ценит доверие коллекти-

на, старается активнее вторгать- ся в жизнь. Приглядываясь к мо- лодым рабочим, она замечает сре- ди них и таких, которые небрежно трудятся, не умеют правильно отдыхать. Гале от всей души хо- чется помочь им, убедить приме- ром из своей жизни. Сделать это без навыка, конечно, трудно. И Гая настойчиво учится мастерст- ву у старших, много читает книг, расширяет свой кругозор. Еще два года назад она не умела убирать комнату, украсить ее вы- шивкой, приготовить обед. А те- перь? Недавно она сама обновила стены своей комнаты цветным узором. Может порадовать мать игрой на гитаре. От ее задшев- ных песен в самый пасмурный вечер становится светлее.

Теперь Галю называют портни- хой. В подарок матери своими ру- ками сшила платье.

За плечами были девять клас- сов средней школы. Она решила в будущем году обязательно полу- чить аттестат зрелости. Гая не может оставаться спокойной те- перь, когда научилась побеждать трудности. Мечта зовет, увлекает новизной завтрашнего дня.

В. АРТАМОШИНА.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозе района на 30 июня 1958 года (в процентах к плану)

Table with 7 columns: Наименование колхозов, Скошено естественных покосов, Обработано чистых пашов (1-й раз), Осучено пашов (2-й раз), Земля под пахотой (2-й раз), Обработка кукурузы, Обработка кормовых культур. Rows include: Имени Ильича, 'Восток', Имени Ленина, 'Шхатер', 'Путь к коммунизму', Имени Калинина, 'Мая', 'Обновленная земля', Итого, Совхоз 'Родина'.

Кино

„Улица молодости“

«Улица молодости» — так назвали свою новую картину молодые кинематографисты Ф. Миронер и М. Хуциев. Их имена уже известны советскому зрителю по фильму «Весна на Заречной улице».

Вторая картина Ф. Миронера и М. Хуциева показывает, что эта тема — основная в их творческой работе.

Со всех сторон съехались в один из городов нашей страны молодые строители. Они будут возводить здесь кварталы жилых домов. Авторы не называют города и не дают его особых примет. Да в этом и нет необходимости. Строительство в нашей стране развертывается с каждым днем все шире и, пожалуй, трудно найти город, где бы не возводились леса новых строений.

Клади, Ваня, и первую плиту и все остальные так, чтобы не пришлось перекаладывать.

А теперь по вине Ивана Кравчука пришлось перекаладывать целый этаж.

Из синтетических материалов

ВОЛХОВ. Около прессы лежит коричневое волокно. Это — пропитанные особым составом отходы хлопка. На ощупь они напоминают грубую вощанку.

Нес видели из пластмассы

Не выдержав насмешек ребят, Кранчук перессорился со всеми. Тогда-то и выяснилось, что комсорг ничего не знал о своих комсомольцах.

И только в разговоре с прорабом Свешниковым Сергей понял, что не с того конца взялся он за работу комсорга.

Один за другим проходят перед нами герои фильма. Все они не похожи друг на друга.

Сложная задача выпала на долю Н. Ключева, исполняющего роль Сергея Назаренко.

Сложная задача выпала на долю Н. Ключева, исполняющего роль Сергея Назаренко. Ему предстояло показать зрителю ломку взглядов своего героя.

Пожалуй, трудно кого-либо из исполнителей главных ролей упрекнуть в неискренности.

Коллектив артели за год вдвое увеличил производство резинового клея, клея для тканей.

Коллектив артели за год вдвое увеличил производство резинового клея, клея для тканей, а сейчас готовится наладить производство галантерей.

(ЛенТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Столицы социалистических стран

Берлин

Берлин, как ты изменился! — удивленно воскликнул западногерманский друг, с которым я недавно проезжал по городу.

Берлин — крупнейший промышленный и культурный центр республики. Здесь находятся важнейшие предприятия электротехнической промышленности.

В культурном отношении Берлин представляет собой не только центр Германской Демократической Республики, но и всей Германии.

Мы ехали от Бранденбургских ворот. Для берлинцев они означают то же самое, что для парижан Триумфальная арка.

По решению магистрата Большого Берлина в первой половине прошлого года началась реставрация этого памятника старины.

Но где же квадрига? — спросил он. Квадригой называется скульптура — художественный шедевр Готфрида Шадова,

украшавшая верхнюю часть Бранденбургских ворот, отлитая из меди четверка лошадей.

Западноберлинский сенат сначала торговался по политическим соображениям из-за права на приоритет.

Этот незначительный на общем фоне политической жизни Германии эпизод проливает свет на обстановку в расколотом Берлине.

Через Парижскую площадь мы направились вдоль известной аллеи «Унтер ден Линден» к Фридрихштрассе.

Жилищное строительство в Берлине приняло широкий размах. Традиционный ремесленный метод строительства уступил новому.

1956 года при сооружении первого ансамбля жилых домов на пяти тысяч человек в районе мегаллеи Сталина и Восточным залом.

Большое жилищное строительство будет продолжено по адресу имени Сталина вплоть до площади Александер-плац.

Мой друг из Западной Германии был поражен, когда узнал, что квартирная плата в новых домах равна в среднем 1,05 марки.

Когда в январе депутаты берлинского городского парламента утвердили программу жилищного строительства, она вызвала живой интерес берлинской общественности.

Вальтер ФРИДРИХ, немецкий журналист, г. Берлин.

Английский министр за водородную бомбу, но против... брюк

Отвечая в парламенте на выступления депутатов оппозиции, указывавших на серьезную опасность термоядерных взрывов.

Как сообщает американский журнал «Ньюсуик», сохраняя серьезное выражение лица, Сэндис с парламентской трибуны объявил, что главной опасностью для человечества являются не водородные бомбы, а брюки.

генетических мутаций», по сравнению с которой опасность радиации от мегатонных водородных бомб ничтожна.

Присутствующие утверждают, что министр произнес свою речь, сам будучи в брюках, что в известной мере ослабило произведенное впечатление.

Деревянообделочному комбинату треста № 11 «Стройдеталь» время приема сплава требуются временные рабочие сроком на один месяц.

Заявление Сэндиса звучало как невинная, хотя и не очень удачная шутка.

(ТАСС)

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Деревянообделочному комбинату треста № 11 «Стройдеталь» время приема сплава требуются временные рабочие сроком на один месяц.

АДМИНИСТРАЦИЯ